
 
 
 
 

  
 
 
  
  
 
 
 
 

 
REQUEST FOR BID No. 19-008 

Thomas Public Library Exterior Painting 
Addendum No. 1 
February 7. 2019 

 
PEACH COUNTY 

 GEORGIA 
 

 
 

ADDENDUM 1: 
 

PURPOSE:  1. To address Requests for Information (RFIs) 
2. Changes to project Scope 
3. Changes to RFB 

 
 

1. Address Requests for Information (RFIs) 
 
RFI-1: Please verify if exterior metal doors are included in the scope of work. 
Response-1: No. Only wood surfaces such as trim, window trim, and fascia are 

included in the scope of this project. 
 
RFI-2: Please verify if the bollards (4 ea.) and handrails located at the entry of the 

library are included in the scope of work. 
Response-2: No, bollards (4 ea.) and handrails located at the entry of the library are 

not included in the scope of this project. 
 
RFI-3:  Is pressure washing the entire surface (unpainted brick and concrete) of the 

library and sidewalks included in the scope? 
Response-3: No, pressure washing the entire surface (unpainted brick and concrete) 

of the library and sidewalks is not included in the scope of this project. 
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Director 

Paul-schwindler@peachcounty.net	
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213 Persons Street 

Fort Valley, Georgia 31030 
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RFI-4:   Will the metal gates in the back of the library be painted? If so are we   

responsible for removing the ivy? 
Response-4: Metal gates, including the back of the library, are not within the scope of 

this project 
 
RFI-5:  Will paint colors match existing? 
Response-5: Yes, all paint colors are to match existing colors. Paint color samples 

must be submitted to the Director in accordance with the specifications. 
 
RFI-6:  Are Davis-Bacon Wages applicable to this job? 
Response-6: No, Davis Bacon wages are not applicable to this project. 
 
RFI-7:  It seems like there may be some rotting in the fascia board at many locations 

around the building. How should this be addressed?  
Response-7: Refer to section 3-I of this addendum and “Exhibit 1” a revised bid sheet 

with a unit cost for fascia replacement.  
 

2. Changes to project Scope:  None 
 

3. Changes to RFB 
 
Change the bid sheet: Exhibit one of this addendum is a revised bid sheet. The revised bid 
sheet (Exhibit 1) attached replaces the bid sheet in the original RFB and must be submitted by 
all bidders. 
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Date: _________________________ 
 
TO: Peach County Purchasing Department 
Attention: Janet Smith 
Purchasing Manager, Peach County 
RE: RFB #19-008 
213 Persons St. 
Fort Valley, GA 31030 
 
For: RFB NO. 19-008; Thomas Public Library Exterior Painting 
 
From:  
 

 
The undersigned hereby proposes to furnish labor and materials necessary for Thomas Public Library Exterior Painting 
project in full compliance with these contract documents. The undersigned, as bidder, declares; that the parties in this 
contract bid as principals are named herein; that this bid is made without collusion with any other person, firm or corporation; 
that no officer or agent of Peach County is directly or indirectly interested in this bid; that they have carefully examined the 
location of the proposed work, conditions affecting the Work, the Request for Bid, Exhibits and other Contract Documents 
therein referred to; and proposes and agrees that if the bid is accepted, will contract with Peach County to construct 
completely, in the manner and time prescribed, the items proposed, including all work incidental to such items as well as 
those in all addenda issued prior to the date of opening of bids, according to the Request for Bid, and that they will accept in 
full payment therefore the following sums: 
 
 

Description Alphanumeric 

(i.e.: nine thousand, two hundred, fifty) 

Numeric Bid 

(i.e.: $9,250) 

BASE  $ 

TABLE OF MISC. UNIT COSTS 

Fascia replacement, painted 

to match 

Per linear foot $ 

 

The sum listed on this page is hereinafter called the Bid. The Bid shall be the amount of the Contract 

Sum executed between the Owner and the Contractor. 
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Bidder Certification: 
Certification under oath.  Under oath, I certify that I am a principal or other representative of the 
Bidder, and that I am authorized by it to execute the foregoing bid on its behalf; and further, that I am 
a principal person of the Bidder with management responsibility for the service of the Bidder, and as 
such, I am personally knowledgeable of all its pertinent matters.  I further certify that this bid is made 
without prior understanding, agreement, or connection with any corporation, firm, or person submitting 
a bid for the same services, materials, labor, supplies, or equipment and is in all respects fair and 
without collusion or fraud.  Bidder and its principals understand that collusive proposing is a violation 
of state and federal law and can result in fines, prison sentences, and civil damage awards.  Bidder 
agrees to abide by all conditions of this bid. 
 
         _________________________________ 

Contractor (Print) 
 
___________________________________ 
(Signature) 

 
___________________________________ 
Name of Signer (Print) 
 
___________________________________ 
Title of Signer (Print) 

 
___________________________________ 
Date 

 
 
 
(Affix Corporate Seal) 
 
 
 
By signing this Bid Form, the Bidder hereby acknowledges receipt of all Addenda issued. 
 
 
 
Addendum No.  Date Received  Name of Recipient 
     
     
     
 
 

  
 

  
 

     
     

 


